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MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

ACTA 

303° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2021 

Martes  01 de Junio de 2021 

VIA PLATAFORMA ZOOM 

9:00 horas 

 

 

En Sagrada Familia, 01 de Junio de 2021, siendo las 9:20 horas, se reúne el 

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA,  Término  11:00 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don Martín Arriagada Urrutia. 

    

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,  

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,   y  

 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz 

Aguilera. 

TABLA: 

 

 

1.  Aprobación     Acta     Sesión      Ordinaria      N°302°,            18.05.2021. 

 

2. Aprobación Acuerdos Sesión Ordinaria N°302°,  18.05.2021. 
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3. Lectura Correspondencia.   

 

 

4.  09:15 am asiste  don Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico  

 

➢ APROBACIÓN  PARA CELEBRAR CONTRATO ENTRE EL 

OFERENTE  COMERCIALIZADORA E IMPORTADORA SUPERTIENDA 

LTDA.  Y EL MUNICIPIO,  CONVENCIÓN QUE SUPERA LAS 500 UTM, 

CONFORME A TRATO DIRECTO DEL PROYECTO CONSTRUCCION 

CUBIERTA MULTICANCHA ESCUELA LA HIGUERILLA 

 

5. 09:30 am asiste Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas  

 

➢ SEGUNDA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA PARA EL EJERCICIO 

AÑO 2021 – PARA EL ÁREA MUNICIPAL  

 

 

 

6. Incidentes 

 

Aprobación     Acta     Sesión      Ordinaria      N°302°,            18.05.2021. 

 

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 Alcalde, vota sí.  

  

Aprobación Acuerdos Sesión Ordinaria N°302°,  18.05.2021. 

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

Lectura Correspondencia. 

- No hay correspondencia  
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CUENTA AL CONCEJO MUNICIPAL. 

Martes, 01 de junio del año 2.021. 

1. Informe sobre el coronavirus, en nuestra comuna:  

- Hasta ayer, existían 1.135 casos confirmados, 11 casos nuevos, 105 

casos activos, recuperados 1.013 y 17 fallecidos.  

- Aún permanecemos en fase 1 o cuarentena, del programa de 

Gobierno, paso a paso.  

- Continuamos los controles en las barreras sanitarias, ubicadas en 

Trapiche, La Fortuna y Villa Prat. Funciones que realizamos en 

conjunto con Carabineros y fiscalizadores de la Seremi de Salud 

del Maule. Funcionan todos los días, desde las 07:00 horas a las 

19:00 horas. Controlamos: Pases de movilidad (carnet verde), 

permisos de desplazamiento, contratos de trabajo, certificados, 

se instruyen sumarios, fiscalizamos documentos del tránsito y se 

practican detenciones.  

- Mantenemos cerradas con barreras new jersey, los ingresos al 

Cerrillo y camino Guaicuten - La Quebrada.  

- Seguimos con la nebulización de hogares y sanitización de vías 

públicas.  

- El vacunatorio contra el covid 19, se cambió al Liceo 

Bicentenario, desde el jueves, 27 de mayo del presente año, en su 

horario normal, desde las 08:30 horas a las 16:00 horas. Medida 

que busca mejorar las condiciones de atención a los pacientes, 

evitando las enfermedades derivadas de la disminución de las 

temperaturas. El calendario de vacunación para esta semana, es 

el siguiente 
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- Continuamos tomando exámenes PCR, para pacientes con 

síntomas covid 19, en el Cesfam Sagrada Familia, Cesfam Villa 

Prat y Posta de Santa Rosa. Realizamos PCR, en el marco del 

programa Búsqueda Activa de Casos (Bac), que se han realizado 

en el gimnasio Luis Cruz Martínez y Liceo Bicentenario.   

- Entre las demás medidas que se aplican, conocidas 

públicamente.     

2. La semana pasada, cumpliendo las medidas sanitarias, recibimos la 

vista del Intendente de la Región del Maule, Juan Eduardo Prieto y 

del Seremi de Gobierno, Jorge Guzmán, con quienes vistamos el 

avance de las obras, en la construcción de la planta de tratamiento 

de aguas servidas de Sagrada Familia.  
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3. Instalamos 65 nuevos contenedores de botellas plásticas, en distintos 

puntos de la comuna. Aumentamos los existentes (45) y permitiendo 

el reciclaje de dicho material, descontaminado el medio ambiente. 

Además, recolectaremos puerta a puerta: lubricantes, aceites y 

baterías en desuso, mediante inscripciones en la oficina de medio 

ambiente, hasta el 07 de junio del presente año.    

4. Áreas verdes y la oficina técnica, avanzan en los trabajos de podas 

y retiros de restos de árboles, tanto en el pueblo, como en otros 

sectores de la comuna. 

5. Ayer el programa tenencia responsable de mascotas, inicio las 

inscripciones para vacunas, desparasitación y microchip gratuitos, 

para perros y gatos. Mayores detalles se informan a la comunidad.  

6. El viernes, cumpliendo las medidas sanitarias, nos reunimos con el 

Seremi de Transporte y Telecomunicaciones, Carlos Palacios, para 

analizar el servicio del transporte público en la comuna y la opción 

de licitar públicamente los recorridos.  

 

Alcalde, bueno les quiero comentar que después de todas las quejas que existen 

en el Ministerio de Transporte y en la Seremi de Transporte sobre los vehículos, las 

empresas de buses o minibuses de la Comuna de Sagrada Familia, la Seremi de 

Transporte tomaron una decisión de hacer una licitación, por ende se está 

haciendo un estudio para el transporte público de la Comuna, eso para nosotros 

sería un gran avance y también nos evitaríamos los grandes problemas que 

existen hasta el día de hoy, en especial cuando viaja gente a última hora a las 

once de la noche, porque los vehículos salen cuando quieren, no cumplen los 

horarios, la idea es solucionar ese problema que tenemos con la Comunidad. Este 

no es un gasto para la Municipalidad, ya que quien paga es el Ministerio de 

Trasporte a la empresa que pueda ganar el proyecto, depende de las bases. La 

idea es prácticamente llegar a una tarjeta bip como se está haciendo en 

Santiago, pero se está estudiando recién. Mediante estas encuestas la 

Comunidad debe ir dando a conocer todas las problemáticas.            

Concejal Jorquera interviene, Alcalde hubiera estado bueno que nos hubiera 

invitado a la reunión con Transporte, porque nosotros tenemos otras ideas. Yo 
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creo que la idea principal es tener un terminal Municipal porque podríamos tener 

inferencia en los horarios, es la única manera. 

Alcalde responde, yo no sé si entendió bien Concejal, lo que pasa es que la 

Seremi y el Ministerio de Transporte son los que nos invitan a nosotros, se está 

haciendo un estudio para ir mejorando la locomoción que tenemos el día de hoy, 

ellos están viendo la posibilidad de hacer una licitación. El Ministerio de Transporte 

junto a la Seremia, lo que ellos quieren lograr es licitar el recorrido a los diferentes 

lugares, por eso se va a hacer una encuesta, donde ahí va haber una 

participación ciudadana, donde vamos a tener la posibilidad de entrar como 

Autoridades, también para dar a conocer nuestras inquietudes, esto es solo el 

primer paso. 

Concejal Jorquera interviene, lo que pasa que si se hace una licitación, van a 

quedar a fuera los empresarios chicos, que solo tienen un bus         

Alcalde responde, Concejal yo no voy a entrar al empate ni nada por el estilo, 

este problema de la locomoción lo tenemos hace muchos años, hemos hablado 

con los empresarios y dicen que van a solucionar los problemas, pero eso no 

sucede y nosotros tenemos que solucionar sus problemas, el Ministerio de 

Transporte está más que nada escuchando a la Comunidad, porque nosotros 

tenemos vehículos y no ocupamos la locomoción. Los empresarios deben hacer 

un mea culpa que porque llegamos a estas instancias.    

Concejal Jorquera interviene, deberíamos buscar otra solución y poder ocupar la 

tecnología a nuestro favor.   

Alcalde responde, Concejal me va a disculpar pero yo creo que durante todo 

este tiempo les hemos dado el máximo de oportunidades a los empresarios, para 

que nos puedan colaborar ellos para mejorar el Transporte Publico y ellos no lo 

hacen, la Comuna que tiene más reclamo por el Transporte Publico es Sagrada 

Familia. Cuando comencemos con las reuniones ustedes como Autoridad deben 

estar si o si  

Concejal Díaz interviene, Alcalde yo tengo una duda con las Áreas Verdes Carlos 

Condell, Huaso Correa y Diego Portales de Santa Rosa, el tema es que la Carlos 

Condell ya se hizo la visita ¿Cuáles son los procesos  en que están esas Áreas 

Verdes?   

Alcalde responde, hoy se fue a hacer la visita a terreno en los dos sectores que 

están en Villa Prat, la de Santa Rosa la visita a terreno fue el día viernes 28 de 

Mayo. 
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Concejal Díaz pregunta el tema del diseño de la Huaso Correa  ¿Se va a tomar en 

cuenta a la Comunidad o se hará un diseño que tiene el Municipio?  

Alcalde responde, Se le presento la propuesta a la Presidenta de la Junta de 

Vecinos, como es recurrente en Villa Prat se va a demorar, pero la idea es que no 

se convierta en un basural.  

09:15 am asiste  don Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico  

 

➢ APROBACIÓN  PARA CELEBRAR CONTRATO ENTRE EL 

OFERENTE  COMERCIALIZADORA E IMPORTADORA SUPERTIENDA LTDA.  Y 

EL MUNICIPIO,  CONVENCIÓN QUE SUPERA LAS 500 UTM, CONFORME A 

TRATO DIRECTO DEL PROYECTO CONSTRUCCION CUBIERTA 

MULTICANCHA ESCUELA LA HIGUERILLA. 

Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico, Buenos días señores Concejales había 

quedado pendiente el informe evacuado por Ingrid Ormazábal, relativo a todos 

los procesos licitatorios de la presente licitación, haciendo una estructura 

cronológica de los hechos. La primera licitación que fue de carácter Publica  

participaron 9 oferentes y mediante la cual se licito dicho proyecto la 

Constructora LC2 limitada, se efectuó el decreto exento que  valida la 

adjudicación, así mismo el certificado 105 del año 2020 en donde se votó dicha 

contratación, el día 22 de Diciembre del 2020, no obstante la empresa presenta 

un informe en donde indica a grandes rasgos que no ejecutará el proyecto, se 

emite un Memorándum número 5 del año 2021 de fecha 22 de enero, en donde 

Patricio Salinas Cornejo, Director de Obras dirigido a Enzo Ormazábal, en donde 

valida y explica la situación, indicando expresamente no firmar el contrato, por los 

motivos señalados en la carta, estos hacían referencia al incremento de los 

materiales y el valor, a raíz de esta situación se efectuó un decreto revocatorio de 

la Licitación anterior. Luego se efectuó una segunda Licitación Pública, se realiza 

la visita a terreno donde participa una empresa, no obstante esta empresa no 

postula finalmente y la empresa que postula, no cumplía con los requisitos 

formales, teniendo presente lo anterior a través de decreto exento N°1324 del año 

2021. Luego se efectúa una tercera licitación, que es de carácter privada, en 

donde en resumen no asiste ninguna empresa a terreno y por lo mismo se declara 

desierta dicha licitación, es por esto que se recurre a trato directo en donde se lo 

adjudica COMERCIALIZADORA E IMPORTADORA SUPERTIENDA LTDA. 

Concejal González pregunta, ¿en las tres primeras no hubo oferentes? 

Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico responde, en la primera si hubo, de hecho 

ustedes aprobaron el contrato, en el informe que se les entrego a ustedes hay un 

documento donde ellos indican que hubo aumento del valor de los materiales, 
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por lo cual no firmaran el contrato, básicamente era por el tema del fierro, la 

segunda Licitación Publica asistió una empresa a la visita a terreno y esa empresa 

finalmente no formalizo su oferta, luego se realiza una Licitación Pública donde no 

hubo oferentes. 

Concejal González pregunta, y en el trato directo que estamos viendo ahora ellos 

no dijeron que los materiales estaban caros. 

Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico responde, ellos hicieron un presupuesto que 

está dentro del rango.     

Concejal González pregunta, entonces si vamos a aprobar algo que para ellos no 

es rentable porque los materiales están más caros, ¿Cómo va ser la ganancia?, 

porque hay ítems en donde sale que materiales deben usar, porque la otra 

empresa dejo la obra porque no iban a tener las ganancias respectivas que 

pensaban tener y la empresa que se postuló directo está diciendo que sí, 

entonces hay que ver que materiales de construcción ellos van a hacer, porque 

se vio en la cancha atlética que había en la Higuerilla, que se gastaron no sé 

cuántos millones y no podemos decir que se está arreglando, por eso tenemos 

que tener cuidado con lo que estamos diciendo y a quien se le está entregando 

el Proyecto.         

Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico responde, la empresa debe cumplir las 

especificaciones técnicas que estaban estipuladas antes, las acotaciones que 

hace Concejal son un poco subjetivas, porque usted no sabe que trato puede 

tener esta empresa, puede ser que tenga más cercanía con una empresa de 

fierro y puede ahorrar en un ítem que la otra no podía.  

Alcalde interviene, tengan un poco más de respeto Concejales con lo que se 

está diciendo, lo que acaba de hacer el Concejal “donde la viste”, por eso estoy 

pidiendo un poco más de respeto con lo que está diciendo el abogado.   

Concejal Quiroga  pregunta ¿el monto es el mismo?   

Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico responde, son los mismos montos, lo único que 

cambio es una diferencia de días, el proyecto anterior era de 81 días corridos y 

este 90, pero el valor es prácticamente idéntico.  

Concejal Jorquera pregunta ¿la ficha técnica de materiales es la misma?   

Luis Reyes Guzmán Asesor jurídico responde, este proyecto se basa en las 

especificaciones técnicas de la Licitación. 

Concejal Quiroga  interviene, el tema del presupuesto, si la empresa lo está 

haciendo mediante un trato directo, ellos tiene que cumplir los mismos requisitos 
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que salen en las especificaciones, por eso va haber un ITO o una persona 

encargada, que debe revisar cómo se entrega la obra, ustedes saben que en 

este trabajo se manejan porcentajes de ganancia y viendo que el material está 

más caro, quizás no va ser una ganancia de 50%, quizás de un 20% o 30 % pero a 

algunas empresas le sirven. 

Concejal González interviene, yo estoy claro pero estoy dando el ejemplo de la 

cancha que se hizo allá, después estaban pidiendo un aumento de recursos al 

Estado para arreglarla pero ¿porque yo tengo que aumentar los recursos para 

arreglarla? Si ellos deben arreglarla con los recursos que tenían. 

Alcalde interviene, yo creo que está equivocado Concejal lo de la cancha es 

muy diferente, porque en la cancha no hay un aumento de obra o de recurso, lo 

que paso fue que vino el Gobierno Regional y le dijo a la empresa que el material 

que estaban utilizando no era el indicado, este es un proyecto Fril y esos no tiene 

aumento de obras. 

Concejal Toledo pregunta, ¿Quién era el ITO de esa obra?  

Alcalde responde, Patricio Salinas  

Concejal Toledo pregunta ¿y en esta quien va ser? 

Alcalde responde, por lo general aquí el ITO tendría que ser del Departamento de 

Educación, podría ser Pablo. 

Concejal Toledo interviene, cuando fuimos a la visita de la pista, justo había 

llovido y estaba lleno de agua, entonces ahí dijimos que como era posible que 

dejaran esa pista así. 

Alcalde interviene, pero aún no termina la obra Concejal, enfoquémonos en esta 

licitación    

Concejal Toledo interviene, pero como podemos confiar nosotros que esa 

cubierta la van hacer bien.  

Concejal Quiroga interviene, el tema es el ITO fiscalizador   

Alcalde pregunta ¿Alguna otra duda?  

Concejal Ramírez interviene, como dicen los colegas, el tema siempre es el ITO, 

porque en todas las pegas que se han trabajado dentro de la comuna, no solo 

de los Fril sino de otras de bastante envergadura, el ITO fiscalizador que hemos 

tenido puesto por el Gobierno no se ha tomado en cuenta y se ha trabajado 

directamente con el ITO Municipal, que al final uno le pregunta y lo único que 

hace es enojarse y no dar una respuesta que nos deje satisfechos.  
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Alcalde interviene, para la tranquilidad de ustedes el ITO fiscalizador será Pablo 

Riquelme ya que lo ha hecho súper bien, el realizo el proyecto y es de Educación, 

ya tengo claro que ustedes no confían en el ITO Municipal. 

Concejal Quiroga interviene, yo creo que no es un tema de confiablidad, si no de 

labor ya que si el trabajo se hace mal se está malgastando, pero no es que se 

esté criticando el proyecto, pero hay varias quejas de lo labores que ha hecho el 

ITO.          

Concejal Ramírez interviene, en muchas oportunidades, le costa a usted y a los 

colegas he solicitado que los que hacen un buen trabajo y un buen proyecto 

deberían ser ellos mismo los ITOS fiscalizadores, en este caso Pablo es un buen 

profesional y da confianza.  

   

-     Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota no. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota no. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 Alcalde, vota sí.  
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Alcalde interviene, que quede estipulado en el acta que el ITO fiscalizador de la 

cubierta de la Higuerilla sea don Pablo Riquelme, como condicionante de 

algunos señores Concejales.   

 

09:30 am asiste Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas  

 

➢ SEGUNDA PROPUESTA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA PARA EL EJERCICIO 

AÑO 2021 – PARA EL ÁREA MUNICIPAL  

Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas, buenos días señores 

Concejales tal como se indicó la semana pasada, nos reunimos con parte de los 

Concejales de la comisión de Finanzas, estuvimos revisando esta modificación, la 

cual es por un total de $554M, corresponde a los ingresos provenientes de 

permisos de circulación que es un total de $400M y adicionalmente otras cuentas 

que están relacionadas con beneficios propios del servicio. Ese día que nos 

reunimos con los Concejales don José presento algunas inquietudes sobre algunas 

informaciones y las tengo para entregar en forma electrónica para todos ustedes, 

estas no vienen relacionas al 100 con los montos  que se están presentado en esta 

Modificación, tienen dudas con algunas contrataciones que realizo el Municipio 

una de ellas es el servicio de vigilancia, necesitaban saber quién era el 

representante legal, que hice yo busque la información en mercado público, acá 

se puede ver la información que corresponde a “Múltiples servicios integrales 

Alfredo Rodríguez” y el representante legal es Alfredo Rodríguez, la otra empresa 

los representantes legales son Daniel Aluna San Martin y Juan Pablo Muñoz Reyes, 

que otra información me solicitaron, la información de los pagos que se han 

hecho con ELECNOR dentro de los pagos de Proyecto viene un aumento para 

servicios de alumbrado, le voy a mostrar el informe de cómo se compone, aquí 

está el detalle completo son 42 hojas, la otra información que pidió don José 

correspondía a pagos de don Ricardo Rojas Leyton, este tiene 79 hojas son 

extensos los pagos, después podrán hacer una revisión completa del archivo, 

esas cosas me la consultaron en la reunión de la semana pasada Alcalde.      

Concejal González interviene, Mario necesito que toda esa información me la 

entregue, porque se la pedí el otro día para que me la mandara ayer, pedí esta 

información para tener claridad y revisarla más profundamente, pero no me ha 

llegado hasta el momento. 

Concejal Ramírez interviene, si y había quedado de enviarla el día lunes, no sé si 

el resto de los Concejales la querrán también, pero nosotros la solicitamos.   
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Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas interviene, la tengo 

en drive, entonces se la podría compartir a cada uno de los Concejales por 

correo electrónico. 

Concejal Toledo interviene, a mí me la hace llegar por papelito  

Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas responde, pase a 

retirarla a la oficina don José.  

Alcalde pregunta ¿alguna otra duda? ¿Estaríamos en condiciones para la 

votación ¿ 

Concejal González interviene, por eso yo pedí la información para tener más 

claro la modificación presupuestaria, pero no me llego la información el día de 

ayer para revisarla.   

Alcalde pregunta, porque no enviaste la información Mario ¿Qué paso? 

Mario Santelices Urrea, Director de Administración y Finanzas responde, Alcalde 

son tantas hojas, por eso preferí entregarla de forma electrónica, pero esta 

información no está ligada al 100% con la Modificación porque me están 

pidiendo los representantes legales del servicio de vigilancia, esa información esta 

subida en Mercado Público, ni siquiera la entrego yo y respecto a ELECNOR es 

una materia que se ha revisado en bastantes oportunidades y es un contrato 

súper antiguo y lo que acabo de mostrar es el historial de pago, y de acuerdo a 

los otros antecedentes no tiene mucha relación con lo que se está tratando hoy 

en día.   

Alcalde interviene, ustedes ya lo saben señores Concejales que se deben ingresar 

esos recursos para mantener el flujo de la Municipalidad, lo que han pedido son 

cosas que se han ido pagando hace mucho tiempo ¿señores Concejales 

estaríamos de acuerdo para votar la modificación ¿   

- Se toma votación  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, me abstengo, solicito más información.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

Concejal González, vota no. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, me abstengo, solicito más información.   
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Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  solicito más información.   

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota no. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

Alcalde pregunta ¿Cuánta abstenciones hay?   

 

Blanca Ruz Secretaria Municipal responde, hay cuatros, se abstiene don José 

Toledo, don José González, don Claudio, don Osvaldo Jorquera, Don Alen y voto 

si don Andrés Díaz y usted   

Alcalde interviene,  claro y eso significa que ellos se abstienen a votar, vea el 

reglamento señora Blanca  

Concejal González interviene, yo dije no, no me abstengo, vote que no   

Blanca Ruz Secretaria Municipal responde, pero igual no hay mayoría.  

 

 

Incidentes 

1. Concejal Andrés Díaz 

 

- Usted sabe lo que costo reparar los famosos hoyos de la Avenida Principal 

de Villa Prat, lamentablemente algunos con el roce se están haciendo tira, 

en muchas partes están tapados, esa agua se va a la calle, van a pasar un 

par de semanas más y vamos a volver al mismo problema.  

Alcalde responde, nosotros le vamos a mandar todos los respaldos de todas las 

veces que le hemos pedido a Vialidad que tapen esos hoyos y también como 

nosotros podemos colaborar, lo que si estoy totalmente de acuerdo con lo que 

dice, el tema de que podemos ocupar el camión limpia fosas, pero el camión 
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está sumamente ocupado, en un par de semanas más debemos saber cuál será 

la empresa que compraremos el nuevo camión y eso nos ayudara a aliviar un 

poco.          

Concejal  Díaz interviene, si pero yo me refiero puntualmente a los que fueron 

reparados y esos se están haciendo tira de nuevo, porque la gente sigue botando 

el agua a la calle, por el roce de los vehículos.  

2. Concejal Claudio Ramírez 

 

- Informe de estabilizado que se está solicitando para la avenida Pequen en 

Villa Prat, por los hoyos que están en el camino, que está en malas 

condiciones ¿cómo va ese proyecto?  

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, nosotros hicimos un 

levantamiento y calculamos más o menos cuantos metros cúbicos 

necesitamos, la oficina técnica nos informó que necesitamos alrededor de 

3500 metros cúbicos y 100 horas maquinas motoniveladoras, esos gastos 

vienen incluidos en la modificación presupuestaria que estaban tratando 

ahora y que se debería votar nuevamente el próximo martes    

 

Concejal Claudio Ramírez 

- Información sobre cómo está funcionando la planta de tratamiento de 

Aguas Servidas en Los Quillayes  

 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, formalmente por informe no, 

pero si se está realizando el penúltimo estado de pago que son $30M 

aproximadamente y está en el 94% aproximadamente, eso fue lo que se me 

informo verbalmente  

Concejal Ramírez interviene, lo ideal sería un informe por escrito que entregara el 

ITO, para que me pudiese enviar una copia a mí 

 Concejal Claudio Ramírez 

- Que información se ha recibido en este caso de Vialidad acerca de todos 

los paraderos que están en malas condiciones en la comuna, 

considerando que ya llego el invierno y la gente no tiene donde esperar 

locomoción, bueno la locomoción está harto malita, ese informe de los 

primeros 10 paraderos esta del año 2019 y los otros hay 20 que están en 
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malas condiciones, el otro día pedí si se le había enviado algún 

documento a vialidad. 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, si don Claudio, de hecho 

ayer a las 18:30 les envié un correo a todos ustedes con los respaldos que 

envió Secplac, con el ingreso de la Población Esperanza Chica que usted 

había solicitado y Transito con respecto a los paraderos, bacheos. Respecto a 

los paraderos donde Vialidad sostuvo una reunión y se había comprometido a  

reparar un numero de 20, pero esta todo en sus correos electrónicos.  

3. Concejal Osvaldo Jorquera 

 

- La entrada de las Delicias, la conexión de la K16 con la berma, está en 

muy mal estado.  

Alcalde responde, eso es faja fiscal desde, esta desafectado desde el kilómetro 7 

al 43, todos esos caminos que son enrolados se pueden mejorar, tenemos tantos 

desde la Higuerilla hacia Villa Prat, hay muchos hoyos, el tema es que como esta 

desafectado las entradas en los sectores como las Delicias, el sector de la 

Campana, se han ido mejorando el sector de Peteroa, entonces sería bueno que 

cuando venga la que está encargada de la obra, hablar con Ana Lillo hacer 

hincapié de lo importante que es mejorar los diferentes callejones o poblaciones.  

Concejal Jorquera interviene, porque mientras que avanza eso, mejorar un poco 

con más estabilizador con más tierra para que no se corra tan rápido y echarle un 

poquito a la entrada. 

 

 

Concejal Osvaldo Jorquera 

- Felicitaciones al equipo eléctrico por las respuestas a los problemas que se 

han generado.  

- Felicitaciones a don Heriberto porque está disponible para resolver 

problemas a cualquier hora  

 

4. Concejal José González 

 

- Baches en entrada San Luis, Corral de Piedra y Lo Valdivia Viejo  

- Camino a Santa Adriana siguió con lo mismo, entro el invierno y quedamos 

con lo mismo 
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- ¿Se mandaron las cartas a los canalistas para el aviso de limpieza 

respectivo? 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, si 

Concejal González pregunta, ¿y se le mando la carta al dueño del fundo al lado 

del colegio? 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, así como le dije al Concejal 

Ramírez, en su correo electrónico va a revisar  que fue Inspección Municipal a 

notificar a ese huerto, notifico a Guillermo Arancibia, se comprometieron a realizar 

los trabajos desde el 7 de Junio.    

Concejal José González 

 

- Hace un par de semanas, un poco más de un mes, me dijo que me iba a 

enviar la distribución de los 100 sacos de cemento que entrego a don 

Marcelo Ahumada, pero aun no me llega a que familias entrego esos 

sacos. 

Alcalde responde, no se los voy a poder hacer llegar porque se restituyo el dinero 

de los 100 sacos de cemento     

Concejal González pregunta ¿Cómo es eso? 

Alcalde responde, pidieron que se restituyera ese dinero y se devolvió  

Concejal González interviene, entonces me hace llegar el vale de los 100 sacos 

de cemento por favor  

 

5. Concejal Alen Quiroga 

 

- Estuve hablando con el equipo eléctrico por la extensión del Descanso, 

camino a Requingua son 8 postes, sé que están los materiales y terminando 

las lluvias se puede hacer esa extensión, también ver con el equipo 

eléctrico la extensión de la Higuerilla a San Luis donde también existen 

postes. Ellos como profesionales revisar si es que existe la posibilidad.  

 

Alcalde responde, si estamos viendo el tema, viendo un segundo proyecto de 

luminarias led y luego un tercer proyecto  donde esta desde la Higuerilla a San 

Luis. Ya dejemos de pagarle a Elecnor, no tenemos más pagos, como estamos 
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ahorrando esa plata supuestamente, pero eso lo vamos hacer en consumo y 

la idea es que eso lo hagamos en luminaria led. 

Concejal Alen Quiroga 

 

- Estaba en el Departamento de Secplac el área verde de la población 

Pablo Neruda, de Sanatorio ¿en qué situación se encuentra?   

- Posibilidad de compra de reductores de velocidad para poblaciones. 

 

 Alcalde responde, la próxima semana le tengo la respuesta por sí o por no  

 

6. Concejal José Toledo 

 

- Estadio, no sé si están esperando para el verano para arreglarlo   

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, hay una compra de semillas 

de petro que están incluidas también en la Modificación Presupuestaria que se 

revisó hoy día y eso es lo último para poder arreglarlo.  

Concejal Toledo pregunta ¿van a cambiar el pasto de toda la cancha que es 

mucha la plata que se va a gastar? ¿Y ese petro para que lo necesita si la 

cancha esta pareja? 

Enzo Ormazábal Administrador Municipal responde, eso lo solicito el encargado 

de Recinto Deportivo  

Concejal Toledo interviene, pero eso ya debería haber estado sembrado por el 

tiempo, me gustaría que asistiera el encargado de Recintos Deportivos  al próximo 

Concejo para poder hacerles unas preguntas.   

Concejal José Toledo 

 

- En la entrada de Puyo para adentro donde hicieron las luminarias, había 

que cortar unos sauces, donde termina la población hay unos hoyos 

grandes que necesitan unas camionadas de estabilizados.    
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CERTIFICADO N°51/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación  PARA CELEBRAR CONTRATO ENTRE EL OFERENTE  COMERCIALIZADORA 

E IMPORTADORA SUPERTIENDA LTDA.  Y EL MUNICIPIO,  CONVENCIÓN QUE SUPERA LAS 500 

UTM, CONFORME A TRATO DIRECTO DEL PROYECTO CONSTRUCCION CUBIERTA MULTICANCHA 

ESCUELA LA HIGUERILLA, según presentación realizada por don Luís Reyes Guzmán, Asesor 

Jurídico  y  a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso 

de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en la  303°  Sesión 

Ordinaria,  del día martes 01 de Junio  de 2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota no. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota no. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

 

Esta votación queda registrada como Primer y Único  Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

Se otorga este Certificado al Asesor Jurídico,  a la  Oficina de Adquisiciones de la Dirección de 

Administración y Finanzas, con copia al  Administrador Municipal. 

 

En Sagrada Familia, a un  día de  Junio  del año 2021.  
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Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las  11:00 horas del día martes 01 de junio  2021     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  BLANCA RUZ AGUILAR                                                                                   MARTIN ARRIAGADA URRUTIA                
 SECRETARIA MUNICIPAL                                                                                                ALCALDE  
        Y                                   Y 
 MINISTRO DE FE DEL            PRESIDENTE DEL CONCEJO   
 CONCEJO  MUNICIPAL                                                                                                   MUNICIPAL 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
MAU/BRA /kct 
 
Distribución:  
Sr. Alcalde 
Sres. Concejales (6)  
Secretaría Municipal 
Administrador Municipal 
Oficina de Actas Concejo Municipal 
Las intervenciones completas emitidas por los Sres. Concejales respecto a los temas 
tratados en esta Sesión quedan registradas en el Audio Nº303°.  
 

 

 

   

 


